



东营银行滨州分行： 金融活水化“春雨” 润泽“三农”助春耕

□晚报记者 刘隆 张超
李哲 耿齐
王美惠
通讯员 张艳敏 姚勇
傅慧姿

春耕备耕，农资先行；农业发展，金融先行。金融是现代经济的血脉，是促进农民共同富裕、推动乡村全面振兴的重要动力。

一年之际在于春，一年好景在春耕。春耕备耕是全年粮食生产的“首战”，也是一年收成的基础，关乎全年粮食稳产保供的成败。东营银行滨州分行靠前一步、提前谋划，不断加大信贷资金支持力度，让农户春耕不再等“贷”，在鲁北大地跑出春天“加速度”，“贷”出一片春耕复耕“盎然图”。

人勤春早，各地农户纷纷抢抓农时，积极开展农业生产作业，田间地头一派农忙景象。东营银行滨州分行积极部署金融支持春耕备耕重点工作，聚焦粮食及“菜篮子”等农产品，深耕种业振兴、农机装备、农用物资等关键领域，不断加大涉农信贷支持力度，以高质量金融服务“贷”动春耕备耕有序开展，积极守护滨州人民的“米袋子”、“菜篮子”和“金种子”。

春耕春种是全年农业生产的“第一仗”，事关粮食、蔬菜等重要农产品稳产保供工作。然而，“农时不等人”，金融支持春耕备耕必须顺应农时、提早发力。

“春耕备耕‘早’字当头。为保证春耕备耕工作顺利进行，东营银行滨州分行抢抓抓早，早部署、早安排、早行动，积极对接市县农业农村局，成立春耕备耕服务队，主动走访辖区涉农企业、种粮大户等农业经营主体，对春耕备耕需求主体，做到应贷尽贷、能贷快贷，全面满足农业生产资金需求，以实际行动助力春季农业生产。”东营银行滨州分行党委书记、行长张涛说。

在乡村振兴中，数字金融扮演着至关重要的角色。它不仅能为农村居民提供便捷的金融服务渠道，还能通过大数据分析、区块链技术等手段，为乡村振兴提供更加精准的金融支持。为应对春耕资金“短、频、急”的情况，东营银行滨州分行积极利用线上信用贷款“乡村振兴贷”迎合春耕需求。2024年一季度，东营银行滨州分行发放“乡村振兴贷”等线上普惠贷款41笔，为

农业生产和春耕备耕农资供应提供了更加便捷、高效的服务。

“东营银行的服务太贴心了，打个电话工作人员就上门。现在正是耕种关键时候，我的钱不是很凑手。我从东营银行贷款的款，手续很简单，不用出门，手机办理就行。从申请到下款不到5分钟！钱一到账，我就买上了种子和肥料，效率太高了！”惠民县淄角镇大张村种植大户张同堂高兴地说。

为充分发挥数字化手段在服务乡村振兴、发展普惠金融上的核心支撑作用，依托科技赋能，东营银行积极探索数字化发展，实施“数字普惠、数字乡村”战略，研发线上产品，启动新零售信贷系统，着力打造客户申贷、用信、还款的一站式在线自助办理平台，突破传统金融服务的时空限制，将触角延伸至乡村各个角落。

据东营银行滨州分行公司业务部总经理姚勇介绍，春耕备耕，不仅是农业生产的传统习俗，更是银行服务实体经济、助力乡村振兴的重要时期。东营银行滨州分行深耕本土农区，主动布局乡村金融市场，延伸服务触角，为农民朋友提供及时、便捷、优惠的金融服务，帮助他们解决春耕备耕中的资金问题，坚决履行好金融服务乡村振兴的使命担当。

东营银行滨州分行依托辖内一、二级支行，与片区村委合作，为客户经理划分责任村，变客户经理成为村书记的“协管员”，深入了解当地农户春耕情况，以集中授信为抓手，将规模化种植片区作为一个集团客户管理，进行批量调查、批量办理，服务模式由单笔“零售”转为多笔“批发”，极大提高工作效率。另一方面，东营银行滨州分行对二级支行进行个贷系统准入，实现贷款投放功能，深入落实支行资产业务营销下沉

工作，让广大农户就近办理业务，真正践行乡村振兴使命担当，打通普惠金融服务的最后一公里。截至4月末，东营银行滨州分行涉农贷款余额40.49亿元，较年初增长8.79亿元，增幅27.73%，惠及农户1161家，充分将金融支持乡村振兴工作落到实处。

“乡村振兴既是经济发展目标，更是政治使命担当。着眼未来，滨州市农业农村局继续联合东营银行滨州分行等金融机构，发挥乡村振兴‘主力军’作用，加大对新型农业经营主体等农类客群的金融扶持，为农业生产保驾护航。”滨州市农业农村局党组成员、三级调研员陈汝敏对记者说到。

在顶格推进之下，一场以金融活水化“春雨”，润泽“三农”助春耕的生动实践迅速铺展开来。这也成为东营银行滨州分行践行为民初心，精准助力乡村振兴的有力诠释。

